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ІМЕРСИВНА ВИСТАВКА ЯК АКТИВАТОР НАТХНЕННЯ 
 

Цифрова епоха змінила наше уявлення про зображення та його 
інтерпретацію. Цифровізація дозволяє створювати дуже широкий 
контент, демонструє його складність та актуалізує потребу в розвитку 
візуальної грамотності та культури. До розвитку візуальної 
грамотності залучені найрізноманітніші ресурси, які певною мірою 
застосовуються в освіті. Цифрові технології дозволяють створити 
унікальний досвід навчання, який, на нашу думку, можна пояснити у 
контексті психологічної теорії емоційного резонансу.  

У творчому процесі провідну роль відіграють емоції, тому, 
регулюючи емоційні стани, можна вплинути на творчу продуктивність 
людини. Це актуалізує важливість урахування педагогами 
психологічного механізму розвитку творчих здібностей і 
продукування креативних ідей у контексті впливу емоцій на активацію 
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особистісної творчості. Відповідно до моделі емоційного резонансу 
(автори: Т. Любарт та І. Гетц) тривала дія емоцій викликає певний 
субстрат емоційного життя – емоційний фон, який робить 
яскравішими пережиті ситуації, предмети, людей, події і допомагає їм 
довше триматися у підсвідомості у вигляді емоційних слідів. Модель 
складається з трьох компонентів: "1) ендоцепти, тобто сліди 
конкретних емоцій, які були пережиті і пов’язані з поняттями або 
репрезентаціями в пам’яті; 2) автоматичний механізм емоційного 
резонансу, за допомогою якого емоційний профіль ендоцепта 
розповсюджується в пам’яті та активує інші ендоцепти; 3) поріг 
знаходження резонансу, що визначає чи  увійде активований ендоцепт 
у робочу пам'ять" [2, с. 72]. Емоційний резонанс формує творчі 
асоціації і сприяє створенню стану натхнення. Одним із 
найефективніших чинників для цього є емоційні переживання, які 
потребують створення відповідного середовища. 

Сучасні цифрові технології дають можливість створювати 
яскравий естетичний досвід, що ґрунтується на віртуальній, 
доповненій та змішаній реальності, в якій імерсивні технології 
дозволяють зануритися в цифровий світ для отримання незабутніх 
вражень.  

У перекладі з пізньолатинської мови слово "immersio" означає 
"занурення". У техніці за рахунок занурення, наприклад, об’єктиву в 
імерсивне середовище вдається підвищити властивість системи 
розрізняти дуже близькі за відстанню чи часом, або за фізичними 
процесами об’єкти. Відтак, сучасний термін "імерсивність" стосовно 
людини можна трактувати як властивість системи "людина – 
віртуальне середовище" розширювати межі свідомості людини, 
працюючи з її чуттєвим сприйняттям. Імерсивний досвід допомагає 
встановити емоційний зв'язок з віддаленими в часі подіями і 
ситуаціями, зробити їх більш візуальними, поглибити уявлення про 
них, краще зрозуміти поведінку людей.  

Характеризуючи сучасні зміни у соціокультурному просторі, 
О. Губернатор зазначає, що в сучасній культурі імерсивність 
проявляється в: "зміні когнітивної домінанти (з раціоналістичної на 
тілесно-орієнтовану); зміні логіки розвитку художніх процесів; 
сучасному стані культури в цілому, зокрема його емоційно-естетичній 
частині, відомій як метамодернізм, що заснований на емоційному, 
тілесному, тактильному та сенсорно-моторному досвіді, основою яких 
є імерсія як унікальна форма занурення в світ" [1, с. 284]. За рахунок 
набору естетичних прийомів в мультимедійному середовищі за 
короткий період здійснюється глибокий психоемоційний вплив на 
глядача. 
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Візуалізація штучного середовища створює умови для 
дослідження часу і простору, своєрідної міжособистісної комунікації і 
набуття нового за природою досвіду. З часом, в момент емоційного 
резонансу, емоційні сліди за допомогою асоціацій перетворюються у 
яскраві спогади. 

Як зазначають фахівці, ефект занурення змінює ставлення до 
мистецтва, а також потребує сприйняття нового способу життя його 
творів. Імерсивні технології є багатогранними і можуть 
застосовуватись у різних галузях, зокрема в освіті та мистецтві. 
Феномен імерсивних технологій вплинув і на культурні індустрії, які 
почали створювати імерсивні шоу, які мають не лише естетичний, але 
й освітній аспект. Існує багато варіантів їх використання – це ігри, 
лазерне чи світлове шоу (мапінг шоу), імерсивний декор та цифрові 
виставки та ін. Наведемо приклад, однієї з найпопулярніших виставок 
цифрового мистецтва "Ван Гог", яка водночас виконує й освітню 
функцію. Крім ознайомлення з періодами творчості художника, 
картинами в цифровому форматі,  глядачі ознайомлюються з 
особливостями його образотворчості, трансформацією улюблених 
предметів, тематикою, художнім почерком, стають учасниками 
грандіозного шоу. 

Таким чином, освіта, як і культура зацікавлена в поєднанні з 
імерсивними технологіями, що дозволяє розширити освітні 
можливості культурних шедеврів, доступ до яких обмежений багатьма 
чинниками. Відвідування такої виставки є одним із способів 
подоланням творчої кризи, в яку часто потрапляють здобувачі та 
митці, та активізації натхнення. Здійснюючи психоемоційний вплив, 
імерсивний досвід може вплинути на "бачення" мисленням і відкрити 
те, що приховане від ока. 
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